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Z 24. ZASADNUTIA MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA V GALANTE

Mesto hospodárilo v roku 2005 
s prebytkom viac ako šestnásť miliónov

V interpelácii poslancov vy-
stúpil Štefan Grell. Upozornil na 
problémy s parkovaním v mes-
te a hlavne za budovou mestské-
ho úradu a zároveň žiadal o sys-
témové riešenie parkovania. Jozef 
Kollár pripomenul, že po rekon-
štrukcii mestského rozhlasu zo-
stali na mieste staré stĺpy, ktoré 
treba odstrániť. Peter Závodský 
mal pripomienky ku skládke od-
padov v Nebojsi. Za občanov sa 
pýtal dokedy bude dochádzať na 
sídlisku SNP k výpadku elektric-
kej energie. Upozornil aj na plné 

kontajnery skla a fliaš na sídlisku 
SNP a ulici Kodálya. Peter Čer-
ný predložil otázku od niektorých 
občanov mesta, ktorí sa pýtajú ka-
diaľ vlastne pôjde obchvat okolo 
mesta Galanta. Občania Kodályho 
ulice si sťažujú na pravidelný zá-
pach mestskej kanalizácie. Anna 
Piláriková sa vyjadrila k neporiad-
ku v objektoch niektorých inšti-
túcií mesta. Zodpovední majitelia 
svoje teritória neudržujú v čistote 
a poriadku a preto by malo mesto 
nájsť účinný nástroj na sankciono-
vanie vinníkov. Fridrich Psota mal 

pripomienky k niektorým neupra-
veným záhonom okolo novosta-
vieb na Vajanského ulici a neupra-
veným trávnikom v Hodoch. Po-
slanec Mikuláš Horváth kritizoval 
slovenské telekomunikácie, ktoré 
necitlivo rozkopali mnohé tráv-
niky na verejnom priestranstve aj 
pred rodinnými domami.

K hlavným bodom rokovania 
mestského zastupiteľstva patrila 
analýza hospodárenia s finančnými 
prostriedkami a majetkom mesta 
za rok 2005. Záverečný výsledok 
je, že mesto hospodárilo s prebyt-
kom vyše šestnásť miliónov korún. 
Poslanci schválili Prehľad možnos-
tí získavania finančných prostried-
kov z mimorozpočtových zdrojov 
v programovacom období 2007 
– 2013. Materiál predložil na ro-
kovanie Bc. Tibor Polák, projek-
tový manažér. Medzi projektami 
sú napríklad: Rekonštrukcia miest-
nych komunikácií, výstavba cyk-

listickej cesty Galanta – VD Krá-
ľová, výstavba parkovísk v meste, 
vybudovanie separačnej haly a ná-
kup technológie, vybudovanie re-
cyklačného centra atď. Partnerské 
vzťahy medzi Galantou a Liptov-
ským Mikulášom sa budú aj v bu-
dúcnosti rozvíjať. Novú zmluvu 
o spolupráci poslanci odporučili 
podpísať. Rovnako aj dohodu sied-
mych partnerských miest – Galan-
ta, Nové Zámky, Topoľčany, Šahy, 
Šaľa, Zlaté Moravce a Želiezov-
ce. Tento projekt, ktorý podporuje 
zvýšenie počítačovej gramotnosti 
zamestnancov samospráv financuje 
Nórske kráľovstvo.

Mestské zastupiteľstvo schvá-
lilo aj organizačné zabezpečenie 
XXII. ročníka Galantských trhov 
a návrh na stanovenie poplatkov. 
Za pozornosť stojí skutočnosť, že 
umeleckým remeselníkom znížili 
poplatky o polovicu.

Milan Aľakša 

20. apríla 2006 sa uskutočnilo 24. zasadnutie Mestského zastupiteľ-
stva v Galante. Otvoril a viedol ho primátor mesta Ing. Alexander Mé-
zeš. Hneď v úvode informoval poslancov a ostatných účastníkov zasa-
dania o pripravovanej uzávierke Hlavnej ulice, kde na mieste svetelnej 
križovatky dôjde k vybudovaniu kruhového objazdu. V tejto súvislosti 
primátor žiada občanov mesta o ohľaduplnosť a strpenie, pretože do-
prava v meste bude inak presmerovaná a určite bude komplikovanej-
šia ako doteraz. Vybudovaním nového kruhového objazdu však dôjde 
v Galante určite k plynulejšej a bezpečnejšej doprave.

V GALANTE SI MINISTRI PODÁVAJÚ KĽUČKY 

Deväť miliárd pre naše mesto
M inistri Vlády Slovenskej 

republiky si v Galante do-
slova podávajú kľučky. Pri rôz-
nych príležitostiach bol v meste 
premiér Mikuláš Dzurinda, pod-
predsedovia Ivan Miklóš a Pál 
Csáky, ministri Pavol Prokopovič, 
László Miklós, Pavol Rusko, Jirko 
Malchárek, Eduard Kukan, László 
Gyurovszky, Pavol Liška, Martin 
Fronc, Martin Pado, László Szige-
ti, ale i štátni tajomníci József Be-
rényi a László Pomothy. Kto ďalší 
a kedy navštívi Galantu?

„V polovici mája plánujeme odo-
vzdať logistické centrum spoločnos-
ti Samsung pre východnú a stred-
nú Európu a pri tej príležitosti oča-
kávame návštevu predsedu Vlády 
SR Mikuláša Dzurindu, prípadne 
podpredsedu Ivana Miklóša,“ ho-
vorí primátor Galanty Ing. Alexan-
der Mézeš o najbližších chystaných 
vládnych návštevách Galanty. 

Začiatkom júna by sa mala za-
čať rekonštrukcia čistiarne odpa-
dových vôd Galanty a okolitých 

obcí v hodnote 1,2 miliardy korún 
a na položení základného kameňa 
bude asistovať aj minister životné-
ho prostredia SR László Miklós.

Do dvoch mesiacov by ma-
la byť dokončená aj malá kruho-
vá križovatka v centre Galanty, na 
stavbu ktorej tiež prispieva Minis-
terstvo dopravy, pôšt a telekomu-
nikácií. Celkovo na dopravnú si-
tuáciu v Galante prispelo toto mi-

nisterstvo sumou vyše sto milió-
nov korún, takže ak sa križovatka 
stihne do júnových volieb, na jej 
otvorení by nemal chýbať ani mi-
nister Pavol Prokopovič. 

Ako sa vyjadril primátor Galan-
ty, ľudia sa často zamýšľajú nad 
tým, prečo sem chodí toľko mi-
nistrov a čo z toho: „Každý mi-
nister, ktorý do nášho mesta prí-
de, prinesie v podstate aj peniaze. 

My ich sem nepozývame pre krá-
su, ale preto, aby sem niečo aj do-
niesli,“ povedal primátor Galanty 
Ing. Alexander Mézeš. Podľa jeho 
slov je to zatiaľ dokopy deväť mi-
liárd Slovenských korún, ktoré do 
Galanty prúdili z vládnych inštitú-
cií, štrukturálnych fondov a pod-
nikateľských subjektov. To by sa 
bez pomoci ministrov a štátnych 
tajomníkov dosiahnuť nedalo.

Napokon najaktuálnejším 
úspešným projektom na dotáciu 
pre mesto Galanta je aj rekon-
štrukcia a výmena výťahu v do-
move dôchodcov Patria. Finanč-
ný príspevok pol milióna korún na 
bezbariérový výťah poskytlo Mi-
nisterstvo práce, sociálnych vecí 
a rodiny SR. Ministerstvo školstva 
SR by malo zasa poskytnúť asi 
dva milióny korún na odstráne-
nie havarijného stavu budov škôl 
– striech a sociálnych priestorov. 
Ďalšie projekty pre Galantu sme-
rujú na šport a tiež kultúru.

Milan Aľakša

Obnovili
artézske studne
A si pred rokom prisľúbilo mesto Galanta svojmu družobnému 

mestu Bečej v Srbsku a Čiernej Hore pomoc s obnovou ich 
dvoch zasypaných artézskych studní. Finančné prostriedky vo výške 
1,3 milióna Slovenských korún poskytlo na základe spoločného pro-
jektu Galanty a Bečeja Ministerstvo zahraničných vecí SR vďaka jeho 
štátnemu tajomníkovi Józsefovi Berényimu. Medzičasom boli studne 
obnovené a v uplynulých dňoch vycestoval primátor Galanty Ing. Ale-
xander Mézeš spolu so štátnym tajomníkom MZV SR Józsefom Beré-
nyim do Bečeja, aby studne slávnostne odovzdali do užívania. 

(aa)
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POSLANECKÝ KLUB SMK O ZASADNUTÍ APRÍLOVÉHO MsZ 

Od Samsungu očakávame 
podporu nášmu mestu

Navrhnutý program MsZ bol mi-
moriadne obšírny, lebo jednotlivé 
body obsahovali viacero podbodov, 
z tohto dôvodu poslanecký klub na-
vrhol preložiť na ďalšie zasadnutie 
MsZ 5 bodov, avšak po konzultácii 
s primátorom mesta sa napokon pre-
ložili iba tri body z pôvodného návr-
hu. Dva z týchto bodov sa týkali vý-
stavby Termálneho kúpaliska – kom-
plexná správa o priebehu výberové-
ho konania na dodávateľa stavby ako 
aj priebežná informácia o priebehu 
výstavby kúpaliska sa pripravuje na 
ďalšie zasadnutie MsZ, preto posla-
necký klub navrhol aj pôvodne na-
vrhované dva body prerokovať na 
ďalšom zasadnutí MsZ. Tretím navrh-
nutým bodom na preloženie bola za-
stavacia urbanistická štúdia zóny Ga-
lanta sever (Sereďská cesta), výstav-
ba ďalšieho nákupného strediska – 
podľa posúdenia poslaneckého klubu 
mohol mať odkladný účinok. 

V interpelácii člen poslanecké-
ho klubu SMK Štefan Grell upozor-
ňoval predovšetkým na veľmi zlú 
dopravnú situáciu na území mesta 
a na nedostatky v spôsobe a systéme 
parkovania na území mesta, hlav-
ne nedoriešené parkovanie áut pred 
Okresným súdom na Námestí detí, 
kde bolo povolené len dočasné par-
kovanie do konca I. štvrťroku 2006. 
Predseda poslaneckého klubu Ing. 
Mikuláš Horváth navrhol preveriť 
zmluvu medzi mestom a Slovenský-
mi telekomunikáciami, ktoré v mi-
nulom roku uskutočňovali pokládku 
telekomunikačných vedení na celom 
území mesta a rozkopávky nedali do 
pôvodného stavu. 

Pri kontrole plnenia uznesení po-
slanci SMK upozorňovali na skutoč-
nosť, že pri schvaľovaní podnikateľ-
ských aktivít nie sú presne vyšpecifi-
kované vyvolané investície pre pod-
nikateľov (vybudovanie spevnených 

a parkovacích plôch, výsadba zelene, 
osadenie drobnej architektúry a ve-
rejného osvetlenia) z čoho pri vydá-
vaní stavebného povolenia a pri ko-
laudácii vznikajú rôzne nedorozume-
nia. Navrhujeme v budúcnosti vyčís-
liť finančné náklady zo strany podni-
kateľov, ktoré vkladajú do mestské-
ho majetku, aby bolo zrejmé s čím 
prispeli okrem svojej podnikateľskej 
aktivity do rozvoja nášho mesta.

Medzi hlavné body programu 
patril bod „Analýza hospodárenia 
s finančnými prostriedkami a ma-
jetkom mesta a záverečný účet 
mesta za rok 2005.“ MsZ tento bod 
napokon schválilo aj s pripomien-
kou poslaneckého klubu SMK, 
aby ďalšie nehnuteľnosti v majet-
ku mesta sa nedostali na zoznam 
nehnuteľností už schválených na 
odpredaj. MsZ odsúhlasilo aj pre-
rozdelenie prebytku hospodárenia 
v roku 2005.

V bode „Informácie o uzatvore-
ných zmluvách o spolupráci“ posla-
necký klub SMK navrhol zatiaľ 
neprerokovať predloženú rámcovú 
zmluvu o spolupráci medzi mes-
tom Galanta a Samsung Electronics 
Slovakia z dôvodu, že predložená 
zmluva bola vo veľmi všeobecnej 

rovine bez konkrétnych údajov. Po-
slanecký klub navrhuje túto zmlu-
vu riešiť na ďalšom zasadnutí pri 
prerokúvaní výstavby logistické-
ho centra Samsung ES (priemysel-
ný park mesta Galanta). Pri tomto 
bode predseda poslaneckého klubu 
SMK upozorňoval, že po uvedení 
logistického centra do prevádzky 
môžu nastať problémy v doprav-
nom režime nášho mesta z dôvo-
du, že do dnešného dňa nebol vy-
budovaný obchvat mestom, čoho 
následkom môže byť, že v meste 
sa objaví denne viac stoviek kami-
ónov, ktoré budú znečisťovať ži-
votné prostredie, spôsobovať nad-
merný hluk a znehodnocovať naše 
komunikácie. Z tohto dôvodu verí-
me, že v zmluve o vzájomnej spo-
lupráci medzi mestom a Samsun-
gom sa nájde forma kompenzácie 
pre občanov nášho mesta formou 
podpory športového, kultúrneho, 
spoločenského života, vrátane pod-
pory školských a predškolských za-
riadení.

Poslanecký klub na tomto zasad-
nutí obdobne ako aj v minulosti sa 
snažil vytvoriť optimálne podmien-
ky pre napredovanie mesta.

(GN)

P oslanecký klub SMK pri MsZ v Galante pravidelne pred zasadnutiami 
mestského zastupiteľstva prerokúva obsah navrhovaného programu ak-

tuálneho zasadnutia. Týchto zasadnutí sa zúčastňuje 10 členov poslanecké-
ho klubu, hlavný kontrolór mesta, riaditelia mestských organizácií v pôsob-
nosti mesta a vedenie mestskej organizácie SMK. Pred aprílovým zasadnu-
tím sme prerokovali pripravený materiál 24. zasadnutia MsZ, ktorý obsaho-
val 26 bodov. 

VYJADRENIE POSLANECKÉHO KLUBU SDKU, ANO, NEZÁVISLÍ K MESTSKÉMU ZASTUPITEĽSTVU

P oslanci poslaneckého klubu na 
mestskom zasadnutí zastupi-

teľstva 20. apríla t. r. interpelovali 
k témam: 

Zápach kanalizácie v meste, naj-

mä na ulici Z. Kodálya; Vynášanie 
odpadkov SOU na ul. Z. Kodálya do 
smetných nádob občanov; Vynáša-
nie odpadkov pohostinstva DePresso 
do smetných nádob občanov; Prob-

lém s výpadkami verejného osvetle-
nia v meste, najmä na sídlisku SNP; 
Problém s návrhom na presmerova-
nie obchvatu Galanty s vyústením 
pred mestskú časť Nebojsa; Problém 
s prevádzkovaním skládky odpadu 
v Nebojsi a návrh na jej presťaho-
vanie.

V rámci programu klub inicioval 
stiahnutie žiadosti spoločnosti LE-
HOR, s.r.o. o výstavbu priemyselné-
ho parku z dôvodu, že k materiálu 
nebolo priložené stanovisko občian-
skeho výboru Javorinka. Preroko-
vanie ostatných bodov klub podpo-

ril. Najzávažnejším bodom rokova-
nia MsZ bolo prerokovanie analýzy 
hospodárenia mesta Galanta za rok 
2005, kde môžeme konštatovať, že 
v porovnaní s rokom 2004 objem 
majetku mesta stúpol o 22,5 mil. Sk, 
pričom ku koncu roka mesto dis-
ponovalo majetkom v hodnote 682 
mil. Sk. Celkový objem majetku bol 
okrem vlastných zdrojov, krytý aj 
záväzkami v hodnote 28,4 mil. Sk, 
čo znamená, že mesto si medziročne 
znížilo zadĺženosť o 5 mil. Sk. Per-
cento zadĺženosti mesta bolo v ro-
ku 2004 – 5% a v roku 2005 došlo 
k poklesu na 4,1%.

(GN) 

Zadĺženosť mesta sa znížila

N áš stály prispievateľ Martin 
Žilinčík z Javorinky uviedol 

v anketovom lístku, že mu chýba 
v Galantských novinách samostat-
ná rubrika Zo života prímestských 
častí a Tvorba a ochrana životného 
prostredia.Vytvárať nové rubriky 
v novinách, ktoré majú limitova-
ných dvanásť strán nie je potrebné. 
Príliš veľa rubrík neobstojí ani po 
grafickej stránke prípravy novín. 
To však neznamená, že články na 

tieto témy sa v novinách nemôžu 
vyskytovať. V redakcii by sme pri-
vítali, keby dopisovatelia z prímest-
ských častí boli aktívnejší aj bez 
vytvorenia novej rubriky. Struč-
né a výstižné informácie zo života 
prímestských častí budú mať vždy 
miesto v Galantských novinách. 
A rovnako je to aj s oblasťou tvor-
by a ochrany životného prostredia.

(GN)

K ANKETE V GALANTSKÝCH NOVINÁCH 

Zo života
prímestských častí

O pamiatkach Galanty
M úzeá každoročne 18. mája oslavujú svoj medzinárodný deň. Vlas-

tivedné múzeum v Galante pripravuje v predvečer Medzinárodné-
ho dňa múzeí 17. mája 2006 o 18,00 hod. vo svojich priestoroch poduja-
tie pre všetkých, ktorý chcú vedieť viac o Galante. Pod názvom Pri stíše-
nom svetle – o pamiatkach Galanty sa podelíme s Jurajom Pekarovičom 
o poznatky a skúsenosti práce fondu Pro Renovatione. 
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VOĽBY DO NÁRODNEJ RADY 
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

V SOBOTU 17. JÚNA OD 7,00 DO 22,00 H

Právo voliť do NR SR má občan 
Slovenskej republiky, ktorý najne-
skôr v deň volieb dovŕšil 18 rokov 
veku. Mesto Galanta vedie stále zo-
znamy voličov, do ktorého sú zapísa-
ní obyvatelia mesta s trvalým poby-
tom. Každý volič má právo nahliad-
nuť do tohto zoznamu a presvedčiť 
sa, či je v ňom zapísaný a či údaje 
o jeho osobe sú úplné a pravdivé. 
Túto možnosť má občan na Mest-
skom úrade Galanta, na prízemí 
v kancelárii č.7 (evidencia obyva-
teľov) v úradných hodinách. Každý 
volič svoje volebné právo uplatní vo 
volebnom okrsku a volebnej miest-
nosti, ktoré sú vytvorené podľa ak-
tuálneho trvalého pobytu voličov. 
Voličovi, ktorý nebude môcť vo-
liť vo volebnom okrsku, v zozname 
ktorého je zapísaný, na jeho žiadosť 
Mestský úrad vydá voličský preu-
kaz. Na základe vydaného voličské-
ho preukazu, je volič zo zoznamu 
oprávnených v meste Galanta vy-
čiarknutý.

Voličský preukaz oprávňuje voliča 
na zápis a vykonanie volebného prá-
va v ktoromkoľvek inom volebnom 
okrsku na území Slovenskej republi-
ky. Voličské preukazy na žiadosť vo-
ličov začne Mestský úrad v Galante 
vydávať od 18. mája 2006 a končí 
ich vydávanie 15. júna 2006.

Pri voľbách do NR SR je prvýkrát 
možné voliť i poštou. Túto možnosť 
má volič, ktorý nemá trvalý pobyt 
na území Slovenskej republiky. Pre 
týchto je vedený osobitný zoznam 
voličov a vedie ho Mestská časť 
Bratislava – Petržalka. Do osobit-
ného zoznamu je volič zapísaný na 
základe jeho písomnej žiadosti, kto-
rá musí byť doručená Mestskej čas-
ti Bratislava – Petržalka najneskôr 
50 dní pred dňom volieb. K žiadosti 
musí volič priložiť čestné vyhláse-
nie v štátnom jazyku, že nemá trvalý 
pobyt na území Slovenskej republi-
ky a fotokópiu časti platného cestov-
ného dokladu SR s osobnými údajmi 
voliča alebo fotokópiu osvedčenia 
o štátnom občianstve SR 

Volič, ktorý má trvalý pobyt 
v meste Galanta a v čase volieb sa 
zdržiava mimo územia Slovenskej 
republiky, môže písomne požia-
dať Mestský úrad v Galante o voľ-
bu poštou. Žiadosť musí byť na 
Mestský úrad doručená 50 dní pre-
do dňom volieb (t,j. do 28. apríla 
2006). Mestský úrad v Galante za-
šle voličovi najneskôr 35 dní pre-
do dňom konania volieb na ním 
určenú adresu pobytu v cudzine 
obálku opatrenú otlačkom úradnej 
pečiatky mesta, hlasovacie lístky, 
návratnú obálku a poučenie o spô-
sobe hlasovania. Návratná obálka, 
ktorá bude označená heslom „Voľ-
ba poštou,“ adresou Mestského 
úradu Galanta ako adresáta a adre-
sou voliča v cudzine ako odosiela-
teľa musí byť doručená na Mest-
ský úrad Galanta najneskôr po-
sledný pracovný deň pred voľbami 
t.j. 16. 6. 2006.Doručené návratné 
obálky budú Mestským úradom 
odovzdané príslušnej okrskovej 
volebnej komisii v deň volieb.

Informáciu o čase a mieste kona-
nia volieb dostane každý volič zapí-
saný v zozname oprávnených voli-
čov najneskôr 25 dní pred dňom ko-
nania volieb t.j. 23. mája 2006.

V prípade, že toto oznámenie vo-
lič nedostane, je potrebné kontakto-
vať osobne alebo telefonicky na čís-
le telefónu 788 43 31, pracovníčku 
MsÚ, ktorá je zodpovedná za vede-
nie stálych voličských zoznamov. 
Spolu s informáciou o čase a mieste 
konania volieb, volič dostane i zo-
znam zaregistrovaných kandidátov, 
aby mal možnosť oboznámiť sa s me-
nami jednotlivých kandidátov a pre-
myslieť komu dať prednostný hlas.

Do volebnej miestnosti si volič so 
sebou zoberie platný preukaz totož-
nosti, ktorým sa preukazuje pred hla-
sovaním okrskovej komisii. Od okrs-
kovej komisie dostane hlasovacie 
lístky a prázdnu obálku. V priestore 
určenom na úpravu hlasovacích líst-
kov, volič vyberie z 21 hlasovacích 
lístkov hlasovací lístok jednej poli-
tickej strany, na ktorom môže ale aj 
nemusí zakrúžkovať poradové čísla 
najviac u štyroch kandidátov, kto-
rým dáva prednostný hlas. Ak volič 
dal na hlasovacom lístku prednostný 
hlas viac ako štyrom kandidátom, ta-
kýto hlasovací lístok sa počíta v pro-
spech politickej strany alebo koalície 

a na prednostné hlasy sa neprihliada 
Takto upravený hlasovací lístok vlo-
ží do úradnej obálky a vhodením do 
urny hlasuje. Hlasovacie lístky ostat-
ných politických strán má možnosť 
odložiť podľa pokynov členov okrs-
kovej komisie na mieste určenom 
vo volebnej miestnosti. Ak by boli 
v obálke vložené hlasovacie lístky 
v prospech rôznych politických strán 
alebo koalícií, sú všetky hlasovacie 
lístky neplatné. Ak by boli v obálke 
hlasovacie lístky tej istej politickej 
strany alebo koalície, počítajú sa ako 
jeden hlas. Ak na niektorom z tých-
to hlasovacích lístkoch bola vyko-
naná prednostná voľba, prihliada sa 
na ten hlasovací lístok, na ktorom 
bolo odovzdaných viac prednost-
ných hlasov, ak však bol odovzda-
ný na viacerých hlasovacích lístkoch 
rovnaký počet prednostných hlasov, 
nie však pre tých istých kandidátov, 
na prednostné hlasy sa neprihliada.
V prípade vašich ďalších otázok, tý-
kajúcich sa organizačno – technic-
kého zabezpečenia volieb do NR SR 
v meste Galanta vám ochotne zod-
povedia pracovníčky organizačného 
oddelenia Mestského úradu Galanta, 
Mierové námestie 940/1, prízemie, 
č. dverí 7 a 8. 

RSDr. Eva Lipovská,
vedúca oddelenia

V oľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa uskutočnia v sobotu 
17. júna 2006. Volebné miestnosti budú v tento deň otvorené od 7,00 – 

22,00 hodiny. Územie Slovenskej republiky tvorí jeden volebný kraj. V mes-
te GALANTA primátor mesta určil 17 volebných okrskov a v nich 17 voleb-
ných miestností. Volebné okrsky ako i volebné miestnosti pre voľby do NR 
SR sú totožné s poslednými voľbami do vyšších územných celkov.

„V nedeľu a v pondelok 2. – 3. apríla 2006 bola naša 
situácia už takmer beznádejná. Zdalo sa nám, že boju-
jeme nielen proti prírode, ale aj proti zákonom fyziky. 
Denne nám pomáhali stovky ľudí – 1200–1500 miest-
nych obyvateľov a obyvateľov z blízkeho okolia, 450 
vojakov armády, 250 hasičov ministerstva vnútra a po-
trebná technika. Práca a vytrvalosť týchto ľudí sa nedá 
opísať... A spolu sme zvíťazili.“

To je citát z ďakovného listu starostu obce Trstice 
Dr. Františka Juhosa primátorovi Galanty Ing. Alexan-
drovi Mézešovi, ale aj občanom mesta, ktorí sa po-
dieľali na pomoci obci Trstice. „Kto rýchlo pomáha, 
dvakrát pomáha,“ bolo napísané v spomínanom liste 
a tak to bolo aj v skutočnosti – primátor Galanty bol 
v nedeľu v robote, keď mu so žiadosťou o pomoc za-
volala z odboru životného prostredia Obvodného úra-
du v Galante prednostka Tünde Pányiková . Primátor 

neváhal, skontaktoval technické služby, mestskú polí-
ciu a firmu Bysprav a tiež Slovenský rybársky zväz: 
„V priebehu hodinky sme dali dohromady asi tridsať 
dobrovoľníkov, ktorých sme rozdelili do Trstíc a na 
Dolný Chotár,“ povedal primátor Galanty. Dobrovoľní-
ci z obcí celého okresu plnili vrecia pieskom a budova-
li z nich hrádze proti narastajúcej vode. 

„Niečo podobné sa môže stať aj nám a nie je na 
mieste diskutovať, či treba pomáhať, alebo nie. Aj v bu-
dúcnosti, keď bude treba, ak pôjde o životy a majetok 
ľudí, pomoc komukoľvek určite poskytneme,“ povedal 
primátor Galanty Ing. Alexander Mézeš. 

„Hľadal som najvhodnejšie slová, ale naďalej naj-
krajším ostáva: Ďakujem!“ vyjadril sa k pomoci Galan-
ťanov starosta Trstíc František Juhos.

(aľ)

NEZIŠTNÁ POMOC BRIGÁDNIKOV PRI POVODNI

Trstičania ďakujú 
Galanťanom
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NOVÉ TURISTICKÉ CENTRUM V REGIÓNE

M esto Galanta sa možno onedlho stane zaujímavým turistickým centrom 
regiónu. Len nedávno sa tu začalo s výstavbou nového polyfunkčného 

domu v centre mesta a ako povedal primátor Ing. Alexander Mézeš, nezosta-
ne len pri ňom: „Som veľmi rád, že po desiatkach rokov sa Galanta dožíva po-
loženia základného kameňa termálneho kúpaliska – boli tu dva vrty a v okolí 
sa stavali termálne kúpaliská, iba Galanta bola vynechaná. Momentálne roku-
jeme s jednou francúzskou spoločnosťou o rekonštrukcii neogotického kaštie-
ľa, ktorý by sme chceli prestavať na časť hotelovú. V ďalšej etape výstavby 
bude postavený hotel pri termálnom kúpalisku a rokujeme tiež so spoločnos-
ťou, ktorá by tu chcela postaviť dve osemnásťjamkové golfové ihriská...“

Ako ďalej poznamenal primátor, v okolí Galanty sú ďalšie možnosti na od-
dych a šport – vodné dielo Kráľová, možnosti rybolovu, poľovačiek. Podľa 
jeho slov sa mesto v priebehu troch až piatich rokov môže stať významným 
centrom turistického ruchu. „V rámci cestovného ruchu sme trochu zaostáva-
li, nemali sme čo ponúkať našim hosťom a návštevníkom, ale v podstate ani 
občanom. Termálne kúpalisko je pre nás takým základom ďalšieho rozvoja 
v tomto smere,“ pokračoval primátor Galanty. 

Ako povedal Ing. Mézeš ohľadom finacovania prevádzky kúpaliska patria-
ceho mestu, podstatné bude, aby kúpalisko bolo a slúžilo občanom. Primátor 
predpokladá vyrovnaný hospodársky výsledok, dôležité podľa neho je, aby si 
na seba kúpalisko zarobilo. Na prípravu prevádzky kúpaliska má mesto rok. 
V spolupráci s Regionálnou rozvojovou agentúrou v Galante a s maďarskými 
partnermi chce mesto zorganizovať dva semináre, vďaka ktorým sa Galanta 
dostane aj do databáz zaujímavých lokalít cestovného ruchu v okolitých štá-
toch. 

Náklady na termálne kúpalisko v Galante sú 200 miliónov Slovenských 
korún, z čoho 130 miliónov je z Eurofondov a zvyšok do projektu vkladá 
mesto Galanta. Na položení základného kameňa termálneho kúpaliska sa zú-
častnil aj podpredseda Vlády SR Ivan Miklóš, ktorý poukázal na významný 

vplyv rozvoja regiónu vďaka vstupu do Európskej únie. „Bez toho by nebolo 
možné čerpať prostriedky z Eurofondov a ani mesto by nebolo schopné pri-
spieť tými 70 miliónmi, nebyť významného investora v regióne – zahraničné-
ho, ale samozrejme aj tých domácich,“ vyjadril sa Ivan Miklóš. 

„Základ regionálneho rozvoja je v schopnosti využitia toho, čo je v regió-
ne dané, čím región disponuje a pre Galantu je to napríklad aj termálna vo-
da,“ povedal minister výstavby a regionálneho rozvoja László Gyurovszky, 

ktorý bol tiež medzi hosťami slávnostného položenia základného kameňa ter-
málneho kúpaliska v Galante. Pre predsedu Trnavského samosprávneho kra-
ja Tibora Mikuša má výstavba termálneho kúpaliska v Galante niekoľko vý-
znamných faktorov. Predovšetkým je to vytvorenie nových pracovných miest: 
„Spočiatku to bude niekoľko stovák, ale viem si predstaviť, že v budúcnosti 
to môže byť niekoľko tisíc pridružených pracovných miest v obslužnej sfére. 
Ďalej sa významne rozšíri spolupráca mesta či už s inými subjektami, alebo 
aj cezhraničná športová, kultúrna a turistická spolupráca. A ďalšia veľmi vý-
znamná vec je využívanie obnoviteľných zdrojov energie – vzniká tu dielo, 
ktoré bude mať nízke prevádzkové náklady a tým pádom ekonomicky veľmi 
dobré parametre.“ Podľa predsedu TSK neefektívnosť podobného zariadenia 
priamo závisí od toho, ako sú štrukturované a akú veľkosť dosahujú jednotli-
vé náklady, akým spôsobom sa urobí marketing, ako sa priťahuje budúci zá-
kazník. Keďže podľa jeho slov toto dielo je založené na obnoviteľných zdro-
joch energie, je tu istá záruka, že galantské termálne kúpalisko bude prospe-
rovať.

Milan Aľakša

Aquapark na kraji Galanty

Základný kameň poklepali ministri Ivan Mikloš a László Gyurov-
szky, predseda Trnavského samosprávneho kraja Tibor Mikuš a pri-
mátor Galanty Alexander Mézeš.

Na tomto základnom kameni sa dozviete, že výstavba termálneho kúpalis-
ka v Galante sa začala v apríli 2006 a dokončené má byť v júni 2007.

Pri makete centra cestovného ruchu vysvetľuje primátor Alexander 
Mézeš hosťom niektoré zaujímavosti o termálnom kúpalisku.

Na slávnostnom akte položenia základného kameňa termálneho kú-
paliska sa zúčastnili aj niektorí Galanťania.
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VÝSLEDKY HOSPODÁRENIA MESTA ZA ROK 2005

Prebytok viac ako
šestnásť miliónov korún

R ozpočtový rok 2005 možno z hľadiska dosiahnutých výsledkov 
hodnotiť veľmi kladne.Všetky väčšie zámery, či už investičné ale-

bo prevádzkové, ktoré boli v rozpočte finančne kryté, sa v tomto roku 
podarilo zrealizovať. Okrem týchto zámerov sa v priebehu roka poda-
rilo získať pre mesto i iné účelové finančné zdroje, ktoré tieto výsledky 
vylepšili. Mestské zastupiteľstvo v Galante na svojom zasadnutí dňa 20. 
apríla 2006 zhodnotilo výsledky hospodárenia mesta a záverečný účet 
mesta za rok 2005 s udelením súhlasu s celoročným hospodárením bez 
výhrad.

Celkové výsledky dosiahnuté 
v hospodárení mesta boli:

Celkové príjmy za rok 2005: 310 801 tis. Sk 
 na 126,4% oproti rozpočtu

Z toho:
bežné príjmy 213 443 tis. Sk
kapitálové príjmy 73 194 tis. Sk
finančné operácie 24 164 tis. Sk 

Celkové výdavky za rok 2005: 294 574 tis. Sk 
 na 119,8 % oproti rozpočtu

Z toho:
bežné výdavky 197 623 tis. Sk
kapitálové výdavky 91 993 tis. Sk
finančné operácie 4 958 tis. Sk

Prebytok hospodárenia: 16 227 tis. Sk 

Pokiaľ ide o hodnotenie príjmovej časti rozpočtu, došlo v priebehu 
roka: 
 k výrazne lepšiemu naplneniu položiek: 

– výnos dane z príjmov FO – o 7 867 tis. Sk viac
– dane z nehnuteľnosti – o 2 424 tis. Sk viac;

 k lepšiemu plneniu ttransferovej časti pre oblasť školstva, sociálne-
ho zabezpečenia a prenesené kompetencie – o 12 480 tis. Sk viac; 

 v oblasti kapitálových príjmov okrem ponechania príjmov z preda-
ja majetku do výšky rozpočtovanej čiastky bola úspešná grantová 
a transférová oblasť, kde tieto zdroje predstavovali výšku 44 255 
tis. Sk

Od začiatku roka 2005 bola uplatnená nová legislatívna norma v ob-
lasti dane z nehnuteľností. Mesto však vo svojom všeobecne záväznom 
nariadení o stanovení sadzieb dane z nehnuteľnosti

a/ ponechalo ešte pre rok 2005 oslobodenie od dane pre celý okruh 
daňovníkov, ktorí výhody oslobodenia mali v predchádzajúcich ob-
dobiach zo zákona.

b/ previedlo iba minimálne úpravy doterajších sadzieb
Zdroje, ktoré boli získané v rámci grantovej a transférovej časti boli 

určené na
a/ rekonštrukciu Mestského kultúrneho strediska v Galante 
b/ rekonštrukciu ZŠ – na Ul Štefánikovej
c/ rekonštrukciu strechy ZŠ na sídl. SEVER
d/ rekonštrukciu hygienických zariadení v Domove dôchodcov PAT-

RIA v Galante

e/ na riešenie rómskej komunity
f/ a na budovanie priemyselného parku pri Samsungu
Všetky investičné zámery boli aj v priebehu roka zrealizované.

Výdavky bežného rozpočtu smerovali do všetkých oblastí, ktoré 
mesto riadi, spravuje, koordinuje, s cieľom zlepšovať životné, pracovné 
a spoločenské podmienky obyvateľov mesta. Tak napr.: 

– do údržby a opráv miestnych komunikácií bolo vložených 4 077 tis. 
Sk

– na zber a likvidáciu komunálneho odpadu sa použilo 14 043 tis. Sk
– na činnosť príspevkových organizácií zriadených mestom sa použi-

lo 27 488 tis. Sk
– na prevádzku predškolských, školských a záujmových zariadení sa 

použilo 79 313 tis. Sk
– výdavky na činnosť mestskej polície predstavovali 5 974 tis. Sk
– do sociálnej oblasti (pre starších občanov, rodiny s deťmi atď.) sme-

rovalo 943 tis. Sk
– do Domova dôchodcov PATRIA na prevádzku 24 289 tis. Sk
– do oblasti športu sa poskytli príspevky v objeme 1 800 tis. Sk
– a do ďaľších oblastí – pamiatkovej starostlivosti, správy úradu, 

ostatných kultúrnych služieb a pod.

Z investičných zámerov za 91 993 tis. Sk, okrem tých, ktoré boli fi-
nančné kryté z grantových a transférových zdrojov a už uvedené skôr, 
sa v roku 2005 zabezpčilo:

– rozšírenie kamerového systému v meste pre potreby zamedzenia 
kriminality a neporiadku v meste

– rekultiváciu skládky v Tárnoku
– výkupy pozemkov pre výstavbu termálneho kúpaliska, spracovanie 

a dodanie projektovej dokumentácie na kúpalisko
– rekonštrukcia budovy Materskej škôlky v Hodoch (kde v obnove-

ných priestoroch uskutočňuje svoju činnosť aj klub dôchodcov)
– rekonštrukcia budovy školy a vybudovanie športového ihriska pri 

ZŠ s VJM na Ul. Švermovej
– prípravné dokumentácie pre budúce zámery mesta, ktoré bude sna-

hou zaradiť do rozpočtov mesta v nasledujúcich rokoch. 

Súčasťou predkladaných materiálov pre schvaľovanie záverečného 
účtu mesta za rok 2005 boli aj :

a/ správa o úverovej zaťaženosti mesta ku koncu roka 2005 – mesto 
nemalo problém so splácaním úverov a v roku 2005 nový úver ne-
vzalo, tak ako aj v predošlých dvoch

b/ stav kumulovania finančných prostriedkov na výstavbu kúpaliska
c/ návrh na prerozdelenie prebytku hospodárenia za rok 2005 
d/ audítorská správa – ktorá sa vykonáva každoročne a táto vo svo-

jom výroku nekonštatovala zistenia nedostatkov v hospodárení 
mesta za rok 2005

Predkladaný návrh mestského úradu na použitie prebytku hospo-
dárenia za rok 2005 bol až na menšiu úpravu prijatý mestským zastu-
piteľstvom a finančné prostriedky sú smerované opätovne takmer do 
všetkých oblastí – na údržbu chodníkov, opravy školských zariade-
ní, vybudovanie chodníka medzi sídliskom Sever a novým cintorínom, 
rekonštrukciu verejného osvetlenia v starom cintoríne, rekonštrukciu 
Domu športu, dobudovanie parkovísk na sídl. Sever, detského ihriska 
v Hodoch, oprava strechy neogotického kaštieľa a ďalšie, čo v každom 
prípade bude slúžiť pre zlepšenie života v našom meste.

Ing. Božena Šomodyová
vedúca fin. a majetkového odelenia
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P osledný marcový deň sa nie-
sol v napätí z očakávania 

neobyčajného športového zážit-
ku. Práve v tento deň sa stretli 
žiaci I. stupňa ZŠ G. Dusíka, ZŠ 
SNP a ZŠ Štefánikovej na turnaji 
vo vybíjanej, ktorý organizova-
la už druhýkrát COOP Jednota 
pre školy nášho okresu. Turnaj 
sa odohral na pôde ZŠ G. Dusí-
ka pod organizátorskou taktov-

kou učiteľky PaedDR. Dany Šlé-
gerovej, ktorá túto náročnú úlohu 
zvládla na jednotku. Rozhodcom 
turnaja bol dlhoročný športo-
vý spriaznenec Mikuláš Melay. 
Napätie uvoľnil hvizd píšťalky 
a turnaj sa začal. Deti bojovali 
zdatne a správali sa k sebe špor-
tovo. Zvíťaziť však mohol iba 
jeden tím, ten najlepší. V tomto 
prípade to boli žiaci zo ZŠ ŠTE-

FÁNIKOVEJ pod vedením pa-
ni vychovávateľky Silvie Regen-
tíkovej. Deti sa cítili výborne, 
úmysel organizátora splnil svoj 
cieľ – bolo to milé, veselé, jarné 
športové dopoludnie a všetci zú-
častnení sa cítili príjemne.K dob-
rej atmosfére prispeli aj spon-
zori, ktorí na prvé oslovenie bo-
li ochotní venovať deťom rôzne 
spomienkové predmety. Poďako-

vanie patrí Taverne, Gazdovské-
mu Dvoru, Papierníctvu Sever, 
firme Vario, p. Čanovi, p. vedú-
cej z Novinového stánku na sídl. 
Sever, poisťovni Alianz a Uno, 
p. Kusému T–Mobile, p. vedúcej 
Modelárskej predajne Mladosť, 
pani kuchárkam na ZŠ G,Dusíka, 
vedeniu ZŠ G.Dusíka za poskyt-
nutie priestorov a samozrejme 
COOP Jednote.

Dovidenia na budúce!
Mgr. Andrea Ingeliová

PaedDr. Dana Šlégerová

Súťažili sme s Jednotou

AJ V NEBOJSI
SA UPRATOVALO 

U rčite sa každý čitateľ pamätá 
z minulosti na rozpadávajúci sa 

dom v Nebojsi, v ktorom bývalo vy-
še dvadsaťpäť ľudí. Aj keď v porov-
naní s inými mestami , tzv. rómska 
problematika v našom meste nie je 
vypuklá, predsa medzi priority mes-
ta patrí aj riešenie problémov tej-
to menšiny. Preto v období, keď títo 
obyvatelia mesta už mali ohrozené 
bývanie v týchto chatrčiach, mesto 
i napriek tomu, že to nebolo jeho po-
vinnosťou, zabezpečilo im nádher-
né bývanie v tzv. uniobunkách, na 
nákup ktorých použilo ako svoje fi-
nančné prostriedky, tak prostriedky 
získané z Úradu splnomocnenkyne 
vlády SR pre rómske komunity.

Problémom však naďalej zostalo 
udržiavanie čistoty a poriadku oko-
lo svojich obydlí. Preto naše mesto 

v posledný marcový piatok napriek 
daždivému počasiu za organizácie 
oddelenia sociálnych vecí, zdravot-
níctva a bytov, Technických služieb 
mesta a za účasti samotných róm-
skych obyvateľov usporiadalo jarné 
upratovanie v tejto lokalite.

Na prekvapenie nás všetkých 
účasť obyvateľov bola chvályhodná, 
za krátku dobu sa nám podarilo vy-
čistiť veľkú plochu a neporiadok na-
ložiť do kontajnerov.

Teraz je už na obyvateľoch tejto 
lokality, aby si poriadok udržiavali 
sami a naozaj sa snažili žiť ako naši 
ostatní obyvatelia, pretože v budúc-
nosti už mesto podobnú pomoc ne-
bude môcť poskytnúť.

Ing. Katarína Klementová
vedúca oddelenia SVZaB

Vyučovacie metódy 
V  minulých dňoch privítala Základná škola Gejzu Dusíka v Galante 

pedagógov , ktorí využili príležitosť vidieť, ako sa dá v „bežnej“ 
škole pracovať s prvkami alternatívnych vyučovacích metód, špeciálne 
podľa Daltonského plánu. Na otvorené vyučovanie touto metódou, kto-
ré predviedla učiteľka Mgr.Jana Knoteková so svojimi tretiakmi sa pri-
šli pozrieť nielen rodičia, pedagógovia a metodickí pracovníci z Galanty 
a okolia, ale pricestovali k nám aj kolegyne zo Základnej školy v Čad-
ci. Tam tiež zapracúvajú Daltonskú metódu do vyučovania a dozvedeli 
sa o našej škole prostredníctvom Krajského školského úradu. Zaujíma-
li ich spôsoby a formy, aké používame my a podelili sa s nami o svoje 
skúsenosti. 

(GN)

Ešte ku Dňu učiteľov
U čiteľ Béla Sípos sa 

dňa 28. marca 2006 
zo zdravotných dôvodov 
nezúčastnil na slávnost-
nom prijatí primátora mes-
ta Galanta v Renesančnom 
kaštieli pri príležitosti Dňa 
učiteľov. Cena primáto-
ra za dlhoročnú obetavú 
pedagogickú a verejno-
prospešnú činnosť mu bo-
la odovzdaná dodatočne na 
Mestskom úrade v Galan-
te.Odovzdala mu ju Mgr.
Eva Zsilleová, vedúca od-
delenia školstva, kultúry 
a športu MsÚ. Pri tejto prí-
ležitosti mu blahoželáme 
a prajeme veľa zdravia.

PaedDr. Henrieta 
Csemezová

metodik školstva MsÚ

U čiteľská práca nie je ľahká 
a byť dobrým učiteľom ne-

stačí vyštudovať príslušnú vyso-
kú školu. Celoživotné vzdeláva-
nie je najmä pre toto povolanie 
nevyhnutnosťou. Moderná doba, 
vývoj a vyspelé deti nútia učiteľa 
udržiavať krok.

1. marca 2006 sa v Združenej 
strednej škole v Galante začal 
projekt  Európskeho  sociálneho 
fondu: „Posilnenie zručností pe-
dagogických pracovníkov v ob-
lasti informačno-komunikačných 
technológií a zvýšenie jazykovej 
zdatnosti“. 

V rámci tohto projektu sa bu-
de vzdelávať po dobu 2 rokov 
80 pedagogických zamestnancov 
školy a zvyšovať si svoj kvalifi-
kačný i  odborný potenciál v po-
čítačovej gramotnosti a jazyko-
vých schopnostiach v anglickom 
a nemeckom jazyku. Verím, že 
chuť vzdelávať sa a využiť svoje 
nové poznatky   pomôže každé-
mu účastníkovi v ďalšej   tvorivej 
pedagogickej praxi i praktickom 
živote. 

Mgr. Anzelma Bolová
riaditeľka školy

Učitelia sa vzdelávajú

Ďakujeme 
Technospolu 

J e piatok – deň ako každý iný, 
iba s tým rozdielom, že na 

pracovisku nás čaká nemilé pre-
kvapenie v podobe vodnej havá-
rie kotlov, ktoré sú po generálnej 
oprave. Deti čakajú na obed, im 
nevysvetlíme, že údržbári na našej 
škole ZŠ Gejzu Dusíka na opra-
vu nemajú dostatok materiálu. Po-
moc hľadáme u firmy, ktorá sa 
v meste touto činnosťou zaoberá. 
O chvíľu v kuchyni, namiesto ku-

chárok, stoja dvaja opravári, kto-
rí so zručnosťou a s úsmevom na 
tvári náš problém vyriešili. Naše 
poďakovanie patrí galantskej fir-
me TECHNOSPOL SLOVAKIA 
s.r.o., ktorá okamžite a bez náro-
ku na odmenu zareagovala. Sme 
rady, že v našom meste máme fir-
mu, ktorá je ochotná pomôcť, je 
dôkazom toho, že v dnešnej upo-
náhľanej dobe ľudská ľahostaj-
nosť ešte nevymrela. Páni majstri 
– i za našich malých stravníkov 
ešte raz ďakujeme.

Kolektív Školskej jedálne

Béla Sípos oslávil v týchto dňoch svo-
je jubileum – 70 rokov.
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SPOMIENKA
na starú Galantu

Rubriku vedie Juraj PEKAROVIČ

P ohľadnica zo začiatku 20. storočia znázorňuje domy na ľavej stra-
ne Hlavnej ulice na tzv. hornom konci mesta. Vľavo malý ob-

chodík Jozefa Lővingera. Na obrázku v popredí dominuje dom rodiny 
Neu manovej, postavený v historizujúcom stavebnom slohu. Člen tejto 
rodiny MUDr. Albín Neuman – Novák bol známym a obľúbeným le-
károm niekoľkých generácií Galanťanov.

Aj táto časť mesta bola celoplošne asanovaná. Na tomto mieste je 
v súčasnosti námestie pred mestským úradom.

ohľadnica zo začiatku 20. storočia znázorňuje domy na ľavej stra-

KULTÚRNE LETO 2006
M esto Galanta a jeho zariadenia tak ako po iné roky aj tento rok v ter-

míne jún až september budú organizovať množstvo kultúrno– spolo-
čenských podujatí pod spoločným názvom KULTÚRNE LETO 2006.

Medzi tradičné podujatia po mi-
nulé roky patrili napr.: celomestské 
oslavy Medzinárodného dňa detí, 
Futbalový turnaj o Pohár primáto-
ra mesta , súťaž o „Kráľa čitateľov,“ 
žiacke koncerty ZUŠ, kreslenie na 
asfalt, protidrogový program pod ná-
zvom „Drogám povedz nie!“ Lan 
Party, mestské tábory, Galantské tr-
hy, výstavná činnosť v renesanč-
nom kaštieli, koncerty na amfiteátri, 
filmové predstavenie v letnom ki-
ne a pod. Väčšina týchto podujatí je 
obyvateľom a návštevníkom nášho 
mesta známa. Tento rok sa však or-
ganizátori Kultúrneho leta na svojich 
pracovných stretnutiach dohodli, že 
obohatia ponuku kultúrnych poduja-
tí. Slávnostné otvorenie Kultúrneho 
leta 2006 sa uskutoční dňa 2. júna 
2006 o 19,00 hod. v divadelnej sále 
MsKS a to koncertom profesionálnej 
vokálno–inštrumentálnej formácie 
interpretujúcej gospelovú a jazzovú 
hudbu The Hope Gospel Singers and 
Band z Bratislavy.

Potom už organizátori ponúk-
nu našim obyvateľom okrem už 

spomínaných tradičných poduja-
tí aj celý rad staronových, resp. 
nových podujatí, z ktorých ponu-
ky vyberáme napr.: promenádne 
koncerty na Mierovom námestí 
na ktorých sa predstavia dychové 
súbory, ľudová hudba, spevoko-
ly, mladé amatérske hudobné sku-
piny a pod., „Literárne matiné“ 
k 65. výročiu nedožitých narode-
nín nezabudnuteľného herca a hu-
moristu Júliusa Satinského, Festi-
val rockových skupín, zámocké 
koncerty, na ktorých sa predstavia 
významní interpreti našej klasic-
kej hudby a spevu, ukážky ľudo-
vých remesiel, spojené s ľudovou 
hudbou, podujatie pod názvom 
„Oživme staré veci“ – enviromen-
tálne hry pre deti a rodičov, Di-
vertimento, hudobné soirée o ži-
vote a diele W. A. Mozarta a pod. 
Od 1. júla do 31. augusta bude 
v prevádzke letné kino, ktoré bude 
premietať v dňoch: utorok, streda, 
sobota a nedeľa. 

Dagmar Báncziová
programové oddelenie MsKS 

V rámci Mesiaca knihy pripra-
vila Galantská knižnica pre 

svojich čitateľov bohatý program.
Začiatkom mesiaca (2. marca) 

k nám zavítala v súčasnosti naj-
obľúbenejšia detská spisovateľka 

Gabriela Futová. Besedy navštívi-
li žiaci prvého stupňa základných 
škôl z Galanty.

Pre našich potencionálnych či-
tateľov, žiakov materských škôl, 
sme pripravili podujatie „Deti 
čítajú deťom“. Cieľom poduja-
tia bolo vzbudiť záujem o knihy 
už v útlom veku. Úryvky z kníh 
predniesli žiaci Základnej školy 
M. R. Štefánika a pomocou roz-
právok doplnených obrázkami 
sa aktívne zapojili do čítania aj 
škôlkári.

Pre žiakov Základnej školy Zol-
tána Kodálya sme zorganizova-
li besedu s Karolom Fellingerom 
spojenú s čítaním z jeho diel. Ka-
rol Fellinger je náš regionálny 

spi sovateľ, pochádza z obce Jel-
ka a ke dysi bol sám čitateľom Ga-
lant skej knižnice. Venuje sa naj-
mä tvorbe pre deti. Žiakov, ktorí 
predniesli básne odmenil sám spi-
sovateľ svojou knihou „Fűhárfa“. 

Okrem detí bola obdarovaná aj 
knižnica niekoľkými titulmi je-
ho diel. 

V pondelok 20. marca sa usku-
točnila prednáška PhDr. Anny Jo-
nášovej pre študentov Gymnázia 
v Seredi pri príležitosti 80. výro-
čia narodenia Vojtecha Mihálika.

V dňoch 20. 3. – 31. 3. prebie-
hal na detskom oddelení vedo-
mostný kvíz pre čitateľov zo zna-
losti o oddelení knižnice a fondu 
„Ako sa vieš orientovať v kniž-
nici“.

Pre študentov stredných škôl 
(ZSŠOaS, Gymnázium Z. Ko-
dálya) sme pripravili dve pred-
nášky s názvom „História Galan-
ty“. Prednášala Mgr. Hildegarda 

Pokreis, pracovníčka štátneho ar-
chívu v Šali, a do debaty sa ak-
tívne zapojili aj študenti a peda-
gógovia.

V poslednom marcovom týždni 
prebehla vo vestibule Galantskej 
knižnice burza vyradených a da-
rovaných kníh, v ktorej si náv-
števníci mohli zakúpiť knihu za 

symbolickú cenu. 28. marca sme 
ponúkli knihy aj študentom a pro-
fesorom vo vestibule Gymnázia 
v Galante.

Galantská knižnica sa po tre-
tíkrát zapojila do medzinárodného 
podujatia „Noc s Andersenom“. 
Program sme otvorili o 18.00 pri-
vítaním detských čitateľov a ná-
sledne sme navštívili Vlastivedné 
múzeum v Galante, kde bol pre 

deti pripravený bohatý program. 
Po návrate sme pokračovali 
v programe vystúpením mažore-
tiek, čítaním Andersenových roz-
právok, ktoré zahájili študentky 
Gymnázia J. Matúšku, a neskôr 
sa do čítania zapojili aj ostatné 
de ti. Program ďalej pokračoval 
vlast no ručným zhotovovaním ma-
siek, chat–ovaním s účastníkmi 
ostat ných kniž níc zapojených do 
toh to po du jatia a individuálnym 
čí ta ním. Pre men ších účastní kov, 
ktorí ešte nevedia čítať, sme pre-
mietali rozprávky. Každý účast-
ník bol odmenený malou pozor-
nosťou, a touto cestou by sme sa 
chceli poďakovať našim sponzo-
rom: Szabo Souvenir, Ties Inter-
national, AGM s. r. o., Pekáreň 
HM Univerzál, Slovenská spo-
riteľňa, ČSOB, Ľudová banka 
a Zdravotná poisťovňa.

V rámci exkurzie spojenej s in-
formatickou prípravou navštívi-
lo Galantskú knižnicu 15 skupín 
žiakov a študentov základných 
a stredných škôl v Galante.

Tešíme sa vysokej účasti a zá-
ujmu o naše podujatia a veríme, 
že sa stretneme na ďalších pripra-
vovaných akciách.

Mesiac knihy 

v Galantskej knižnici
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P redstavte si, že patríte k nové-
mu ľudskému druhu. Ste in-

teligentný, múdrejší ako príslušní-
ci ostatných spoločenských vrstiev, 
ste mladý, ste krásny. Ste MATU-
RANT. 

Prirodzeným vývojom udalostí aj 
mňa označili týmto záväzným ná-
zvom. Neprotestovala som. Vyrasta-
la som v duchu: „Papaj pekne, bu-
de z teba maturantka.“ A ja hlúpa, 
poslúchala. Vyrástla zo mňa gym-
nazistka. Dobrovoľne, pod hrozbou 
zlej budúcnosti sa dostavím v má-
ji pod gilotínu skúšobnej komisie 
a počkám si na svoj ortieľ. Tak ako 
celé naše pokolenie, nesúce honos-
ný názov MATURANTI. Pre nás 
to znamená drinu, vytrvalosť, hodi-
ny učenia sa a litre skonzumovanej 
kávy. Ale nie je to také zlé. Každo-
denne zisťujem, čo všetko mi škola 
dala. Viem všetko. Aspoň tým doj-
mom pôsobím. Keď sa to tak vez-

me, aj sa tak cítim. Uvažujme spolu. 
Viem naspamäť rozlohy všetkých 
kontinentov, viem vypočítať určité 
aj neurčité integrály, viem nakresliť 
molekulu glukózy a vysvetliť prie-
beh fotosyntézy, som oboznáme-
ná s globálnymi problémami a ich 

hrozbami, ovládam dva svetové 
jazyky, viem, kedy, kde a ako zo-
mrel Hviezdoslav, ako vyzerá jad-
rová elektráreň, kam chodil Platón 
na pivo a čo tvrdil Konfucius. Viem 
aj naspamäť chronológiu dejín Eu-
rópy, viem, čo je derivácia, aj to, 
ktoré oblasti mozgu sú zodpoved-
né za to, čo viem. Každý deň cho-
dím do školy, kde sa ktosi múdrej-
ší ako ja opýta na niektorú z vyššie 
uvedených vedomostí. A ja zo seba 
vysypem správnu odpoveď. Som 
ohodnotená známkou a spokojná si 

sadám. Nuž, maturant vie všetko. 
Má päť maturitných predmetov, ze-
lenú stužku na kabáte a v ruke zvý-
razňovač a knihu. Z tej knihy (nech 
je akákoľvek) sa poctivý maturant 
učí všetko potrebné. A keď sa ju 
naučí odpredu aj odzadu, odloží ju 

a začne sa učiť ďalšiu knihu. Pres-
ne plní požiadavky múdrych ľudí 
nášho ministerstva. Vlastne to nie je 
celkom pravda, lebo aj spí, a touto 
zbytočnou činnosťou trávi niekedy 
až šesť hodín denne. Inak vedie ma-
turant na gymnáziu bezúhonný ži-
vot, plný šťastia a radosti. Vidím tú 
radosť, keď sa poobzerám po triede. 
Psychológovia označujú jav z na-
šej triedy ako predmaturitné šia-
lenstvo, programátori ako dočasné 
preťaženie siete, upratovačky ako 
bordel, kuchárky ako nedostatok je-

dla. Nuž, s prirasteným zvýrazňo-
vačom v ruke a s rozumom zrelým 
akurát tak na výbuch sa vlastne ani 
nedá bystro uvažovať. Pravda je ta-
ká, že nech sa maturanta opýtate čo-
koľvek, bude sa cítiť ako archeológ, 
ktorý vykopáva z obrovského náno-
su hornín dinosaura. Ten dinosaurus 
nakoniec ani nemusí byť celý, alebo 
tam vôbec nebude. 

Nuž, vedomosti gymnazistu, res-
pektíve vedomosti, ktoré by mal 
ovládať, sú excelentné. Preto je 
gymnazista gymnazistom, no nie? 
Za našou školou mi bude smutno. 
Mám ju rada. Ale ako zvyšok nášho 
ročníka, snívam o poslednom matu-
ritnom dni. Vyjdem zo školy, bude 
svietiť slnko, ja sa budem usmievať, 
prejdem na druhú stranu cesty a tam 
mi s obrovským rachotom spadne 
balvan zo srdca. Spolu s excelent-
ným gymnaziálnym učivom.

Alexandra Vavrová

ZO ŽIVOTA ŠTUDENTA

Maturitný deň

„Za šecki 
drobné“ 

G alantské osvetové stredisko 
a divadelný súbor „Za šecki 

drobné“ pripravili dňa 7. 4. v Mest-
skom kultúrnom stredisku v Galan-
te predstavenie pre rodičov, zná-
mych a priateľov. Súbor už štvrtý 
rok pracuje pri Galantskom osveto-
vom stredisku pod vedením Ing. 
Viery Ralíkovej a svojou tvorivos-

ťou zožal už nejeden úspech na kraj-
ských a celoslovenských súťažiach. 
Tentokrát prezentoval svoju novú 
hru pod názvom „Oddelenie špeciál-
nych prianí“, s ktorou bojoval 28. 
apríla na súťaži Malá krajská scé-
nická žatva v Senici o postup na ce-
loštátnu prehliadku divadla dospe-
lých, hrajúcich pre deti. Autormi 
hry sú všetci štrnásti členovia súbo-
ru a za hudobnú zložku tohto pred-
stavenia zodpovedá Martin Ralík. 

(Bal)

JOZEF ANOVČIN – OLEJ A PASTEL

Pohľady do prírody
V ernisáž výstavy v priestoroch 

Renesančného kaštieľa v Ga-
lante je vždy sviatkom pre milov-
níkov kultúrneho a spoločenského 
diania v našom meste. Nedávno sme 
si tu mohli pozrieť autorskú výsta-
vu obrazov významného výtvarníka 
zo Záhoria Jozefa Anovčina pod ná-
zvom Olej a pastel. Jozef Anovčin 
sa narodil v roku 1955 v Bratislave. 
Vyrastal a prvé výtvarné začiatky 
získal na ĽŠU v Prievidzi pod ve-
dením akad. maliara Ľ. Štrompacha. 
Vyštudoval Strednú lesnícku školu 
v Banskej Štiavnici a do roku 1989 
pracoval v lesníctve. Vo voľnom ča-
se maľoval a kreslil pre svoje pote-
šenie, najskôr pre svojich blízkych 
a priateľov. Láska k prírode a lesu 
sa odzrkadľuje vo väčšine jeho vý-
tvarných prác. Preto sú najčastejšími 
motívmi jeho olejomalieb a pastelov, 
pohľady do prírody okolo nás. Inten-
zívnejšie začal kresliť a maľovať od 

roku 2000. Svoje práce prezentoval 
na spoločných klubových výstavách 
v Holíči, Skalici, Senici, Kunove 
a Gbeloch. Okrem toho sa každoroč-
ne zúčastňuje regionálnej súťaže Vý-
tvarná Senica, kde získal niekoľko 
ocenení. V súčasnosti žije a tvorí na 
Záhorí v Radošovciach.

Ján Puškel 

POP aréna 2006
POP aréna 2006 je podujatím organizovaným Centrom voľného ča-

su SPEKTRUM v Galante, ktoré vstúpilo do povedomia občanov mes-
ta ako regionálna súťaž mladých interpretov populárnej piesne. Podu-
jatím, ktorému predchádzala dlhodobá príprava spevákov počínajúc 
konkurzom, výberom a nácvikom skladieb, zhotovením podkladov 
a jeho vyvrcholením – samotnou súťažou. 

Už po jedenástykrát znela v priestoroch MsKS v Galante populárna 
pieseň, ktorou sa prezentovalo 18 súťažiacich v dvoch vekových kate-
góriach. 

Po ukončení prvého kola, v ktorom vystúpili všetci súťažiaci, porota 
v zložení: Mgr. Ladislav Maťašovský, Peter Fahn a Vojtech Scherhau-
fer, vybrala do užšieho druhého kola desať najlepších spevákov, medzi 
ktorými sa rozhodovalo o umiestnení na priečkach najvyšších.

A ako to dopadlo? V I. kategórii najvyššie ocenenie získala Erika 
Szabóová z Galanty, druhé miesto si vybojovala Nika Krajčovičová zo 
Serede a o tretiu priečku sa podelili Lea Kožová a Klaudia Bégerová 
– obe z Galanty. V II. kategórii, v ktorej sa prezentovali len 4 súťažia-
ci, si prvé miesto vybojovala Krisztina Takács zo Šale a druhé miesto 
získala Pavlína Matúšová zo Serede. Cenu poroty za interpretáciu slo-
venskej populárnej piesne získal Peter Šrámek zo Šale.

Víťazom srdečne blahoželáme a už teraz sa tešíme na stretnutia so 
všetkými spevákmi na galakoncertoch a na podujatiach organizova-
ných v rámci mesta. 

G alantské osvetové stredisko 
v posledných rokoch úspeš-

ne spolupracuje s neprofesionál-
nymi výtvarníkmi z okresu Galan-
ta. Výsledkom dobrej a plodnej 
vzájomnej spolupráce sú kvalit-
né kolektívne a autorské výstavy, 
tvorivé stretnutia a súťaže.Vo vy-
novených výstavných priestoroch 
Miestneho kultúrneho strediska vo 
Veľkých Úľanoch bola v dňoch 

6. – 30. apríla 2006 sprístupnená 
výstava diel výtvarníka Jána Kol-
lároviča, ktorý sa aj prostredníc-
tvom výtvarného umenia dokázal 
obdivuhodne pobiť s nepriazni-
vým životným osudom. Ján Kol-
lárovič dlhé roky žil v obci Jelka 
a v súčastnosti býva v Eliašov-
ciach. Pôvodným povolaním bol 
maliar – natierač, od roku 1993 je 
invalidným dôchodcom.

V súčasnosti maľuje hlavne 
prírodu v okolí Malého Dunaja 
a zátišia. Ján Kollárovič je čle-
nom Klubu výtvarníkov okresu 
Galanta. Štyri razy tiež prezento-
val svoje diela na spoločnej vý-
stave neprofesionálnych výtvarní-
kov pod názvom Galantská paleta 
v galerijných priestoroch Rene-
sančného kaštieľa v Galante. 

(Pop)

JÁN KOLLÁROVIČ – VÝTVARNÍK S NEZLOMNOU VÔĽOU

Maľuje zátišia Malého Dunaja
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Renesančný kaštieľ 
Výstavy stáleho charakteru:

– charakteristika názvu mesta
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia
– výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok
– história renesančného kaštieľa
– meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia
– maľovaný ľudový nábytok – výber zo zbierok Vlastivedného mú-

zea v Galante

Výstavy výtvarného charakteru:
Autorská výstava obrazov: Ing. arch. Vavrinec Perleczky
Názov výstavy: „Ročné obdobie“
Olej a akvarel
Vernisáž výstavy: 4. mája 2006
Výstava potrvá do 12. júna 2006

Spektrum CVČ
 10.5. ZŠ J.Fándlyho Sereď 8,30 h.

MO SAŠŠ vo volejbale s jedným dopadom
 17.5. SZČ NEBOJSA 16,00 h.

CYKLO – SÚŤAŽ
 23.5. Mestský park 14,00 h.

PRÍRODNÁ GALÉRIA (maľovanie v prírode)
 24.5. Streetbalové ihrisko –Sídlisko Sever  14,30 h.

STREETBALOVÝ TURNAJ
 27.5. CVČ – S Galanta 8,00–18,00 h.

LAN PARTY
 Podľa požiadaviek

KONCERTY POP ARÉNY
 1.6.  štadión Galanta 8,00 h. 

Futbalový turnaj o pohár primátora
 1.6.  Mestský park Galanta 14,00 h. 

Mestské oslavy MDD
 2.6.  Hody 16,00 h. 

MDD v Hodoch
 3.6.  SZČ Nebojsa 16,00 h. 

MDD – Rodinný víkend netradične

Mestské tábory
– Nebojsa – I. turnus v termíne 10.7. – 14.7.
– Nebojsa – II. turnus v termíne 17.7. – 21.7.
– Galanta – Mestský tábor programátorov v termíne 10.7. – 14.7.
– Mestský tábor v Galante v termíne 24.7. – 28.7.

Informácie v CVČ–S Galanta, resp. na tel. čísle 780 4336 

S–klub pri CVČ–S Galanta
 6.5.  18,00 h.

Vystúpenie hudobnej skupiny MINAPUNK
 13.5.   17,00 h.

Reservé pre mamičky – čajové posedenie
 20.5.   18.00 h.

Rok diabla – Život a tvorba Jara Nohavicu /DVD/
 27.5.   18,00 h.

Hity Mariah CAREY
 3.6.  18,00 h.

Vystúpenie hudobnej skupiny 

PROGRAM MsKS
 13. 05.  estrádna sála 19,00 – 04,00 h. 

MAJÁLES - Stretnutie nielen pre osamelých 
 18. 05.  divadelná sála  19,00 h. 

Klavírny recitál Barbory Blanovičovej (Rakúsko) 
 19. 05.  divadelná sála 19,00 h. 

Krst CD nosiča galantského speváka Petra Fahna 
 20. 05.  bábková sála  19,00 h. 

M KLUB mládeže MsKS Galanta – Koncert skupín TRR a WHY NOT
 22. 05.  divadelná sála  9,00 h. 

Detské divadelné predstavenie pre MŠ a ZŠ „PINOCCHIO“ 
 25. 05.  divadelná sála 17,00 h. 

Absolventský koncert ZUŠ Galanta 
 26. 05.  divadelná sála  16, 00 h. 

Rodičovská akadémia ZŠ Z. Kodálya Galanta 
 05.06.  divadelná sála 

Rodičovská akadémia ZŠ SNP 
 06.06. miestnosť č. 51

Prezentácia výrobkov AVON
 14. 06.  amfiteáter 20,00 h. 

Koncert skupiny EDDA z Maďarska 

GALANTSKÉ 
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
 12.5. Renesančný kaštieľ Galanta

Festival Terézie Vansovej – Okresný festival umeleckého slova žien 
 každý piatok Galantské osvetové stredisko  14,00 – 18,00

Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
 máj – jún  okres Galanta

Spoznávanie hodnôt ľudovej kultúry – vlastivedno–poznávacie exkur-
zie pre žiakov ZŠ okresu Galanta
 máj – jún  SŠ okresu Galanta

Všetko potrebuje energiu – Multimediálne náučné programy pre štu-
dentov SŠ 
 máj – jún  okres Galanta

Dotyky s hudobným umením – Výchovné koncerty pre žiakov ZŠ 
 máj – jún  ZŠ okresu Galanta

Miluj život – nie drogy – Prednáškový cyklus s protidrogovou temati-
kou pre žiakov ZŠ
 5.–18.6. Galantské osvetové stredisko

Výstava diel členov Klubu výtvarníkov okresu Galanta
 5.–9.6. a 10.–15.6. Sereď, Galanta

Prečo som na svete rád/rada – putovná výstava z 11. ročníka celoslo-
venskej výtvarnej súťaže s protidrogovou tematikou

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, 0902/ 904 201
Email: osveta_galanta@zupa–tt.sk

PROGRAM KINA
Máj 2006

 2.–3.  od 19.00 Casanova
 6.–7.  od 19.00 Nezvratný osud 3
 9.–10.  od 19.00 Vykoľajení /Derailed/
 13.–14.  od 19.00 Firewall
 16.–17.  od 19.00 Nikdy to nevzdávaj /Raise your voice/
 20.–21.  od 19.00 Základný inštinkt 2
 23.–24.  od 19.00 V ako vendeta /V for Vendetta/
 27.–28.  od 19.00 Experti
 30.–31.  od 19.00 Spojenec /Inside man/ 

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!!!
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Klub mládeže 
 12. máj: 

DVD dokument cestovanie s pravekými zvieratami
 20. máj:

Koncert skupiny TŔŔŔ..., WHY NOT?
 26. máj:

Beseda s abstinujúcim narkomanom
 Každú sobotu: klubový večer free time

– internet – počítačové hry – spoločenské hry – projekcia
M KLUB je otvorený v piatky a soboty v čase od 18,00 do 

22,00 hod. Vchod z boku budovy MsKS. Vstup voľný!
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XXIV. ROČNÍK BEHU GALANTOU

Usporiadatelia zabezpečili pas-
portizáciu trate, čiže v budúcnosti 
tu môžeme usporiadať i oficiálne 
majstrovstvá SR. Počet účastní-
kov v hlavnej kategórii – 101, bol 
približne na úrovni minulého roč-
níka. Nepriaznivá povodňová si-
tuácia spôsobila absenciu bežcov 
z regiónov so silným bežeckým 

zázemím, ako H. Orešany, Zá-
horie, Győr a športovcov z  Čes-
kej republiky. Celkový počet zú-
častnených dosiahol úctyhodné 
číslo 231. Privítali sme preteká-
rov z rôznych končín Slovenska 
– Podbrezová, Sliač, Trenčín, Bar-
dejov,Vrútky, Skalica... V hlavnej 
kategórii, v behu mužov a žien na 

10 000m (Galanta ŠH – Kaskády 
a späť) zvíťazil reprezentant SR, 
Ján Križák zo Skalice. V  ženskej 
kategórii bol prekonaný aj traťo-
vý rekord, za čo si víťazka Dana 
Janečková z Bardejova prilepši-
la o 1000,– Sk. Celková finanč-
ná dotácia pre najlepších v jed-
notlivých mužských a ženských 
kategóriách činila 23.200,– Sk. 
Najlepší Galanťan – Peter Tomič 
dosiahol veľmi slušný čas 37:48 
a vo svojej kategórii bol siedmy. 
Známy galantský bežec Štefan 
Novák bol desiaty s časom 44:37. 

Najrýchlejšia Galanťanka – Zuza-
na Novanská dosiahla v hlavnej 
ženskej kategórii 4. miesto s ča-
som 44:19. V disciplíne „beží celá 
rodina“ zvíťazili Tomičovci, behu 
sa zúčastnili otec, mama aj detič-
ky! Najstarším účastníkom behu 
bol 83–ročný Tibor Vaňo z Chrab-
rian, najmladšou účastníčkou 10–
ročná Barbora Haluzová z Nitry.

Organizátori ďakujú všetkým 
sponzorom, firmám, jednotlivcom 
ktorí prispeli k vysokej úrovni 
podujatia. Výzvou pre organizá-
torov je čo najlepšie pripraviť ju-
bilejný 25. ročník Behu Galantou, 
na ktorý sa tešíme na budúci rok.

Mgr. Zsolt Barczi

O rok bude jubilejný
D ňa 1. apríla 2006 sa uskutočnil už XXIV. ročník tradičného špor-

tového podujatia – Beh Galantou. Vďaka kvalitnej práci celé-
ho organizačného štábu pretekov pod vedením Jociho Vígha, predsedu 
komisie športu a mládeže pri MsZ Galanta, mal tohtoročný beh výbor-
nú atmosféru a hladký priebeh, k čomu prispela aj moderná časomiera 
a spracovávanie výsledkov.

DOBRE ROZOHRATÁ ŠACHOVÁ PARTIA

Galanta postupuje do tretej ligy 
V apríli 2005 založili nadšen-

ci okolo Sándora Farkasa ša-
chový oddiel – Chess Club Galan-
ta s ideou oživiť šachové tradície 
v našom meste. Stanovené cie-
le boli smelé. Po roku pôsobenia 
môžeme konštatovať, že zvolená 
cesta bola správna.

Naše „A“ mužstvo bolo zara-
dené do IV. Ligy skupiny A22 
– juh. Našim šachistom sa poda-
ril husársky kúsok, veď ako no-
váčik, súťaž vyhrali s prehľadom 
a s maximálnym počtom bodov. 
Postarali sa tak o najkrajší narode-
ninový darček v podobe postupu 
do III. ligy. O tento pekný úspech 
sa zaslúžili: Gábor Farkas, Attila 
a Tomáš Nagyovci, Tamás Peté-
nyi, František Merva, Jozef Daniš, 
Sándor Farkas, Zsolt Barczi. Naše 
„B“ mužstvo pod vedením Štefa-
na Šipkovského zbiera skúsenos-

ti spolu s mladíkmi „C“ mužstva 
v V. lige. Z jednotlivcov nám naj-
väčšiu radosť robí Gábor Farkas, 
ktorý úspešne reprezentoval Slo-
vensko i naše mesto na ME ju-
niorov 2005 v Srbsku – Čiernej 
Hore. Tento talentovaný mladík 
patrí k slovenskej špičke vo svo-
jej vekovej kategórii. Na ME ob-

sadil 27. miesto. O aktivite našich 
šachistov svedčí aj organizovanie 
1. ročníka vianočného turnaja Ga-
lanta OPEN 2005. Toto veľkolepé 
podujatie, počtom účastníkov aj 
kvalitou, sa ihneď zaradilo medzi 
najväčšie jednodňové podujatia na 
Slovensku.

Odmenou za aktívnu prácu, 

agilnosť vedenia klubu je povere-
nie Slovenského šachového zvä-
zu  usporiadaním majstrovstiev 
SR juniorov. Prvý augustový týž-
deň budeme hostiť v našom meste 
najlepších mladých šachistov Slo-
venska. 

Mgr. Zsolt Barczi

T réner Juraj GYEVÁTH môže byť opäť spokoj-
ný s výkonmi svojich zverencov Imricha Ku-

čeru a Tomáša Gála, ktorí 11. marca 2006 úspešne 
reprezentovali KLUB KULTURISTIKY A SILO-
VÉHO TROJBOJA Galanta na Majstrovstvách zá-
padoslovenského kraja v Hurbanove. Tieto preteky 
boli kvalifikačnými pretekmi na Majstrovstvá Slo-
venska, kam sa dostanú tí pretekári, ktorí dosiahnu 
stanovené limity v trojboji. Naši galantskí reprezen-
tanti získali kvalifikáciu už v poslednom kole ex-

traligy. Na tejto súťaži teda nemuseli štartovať, ale 
chceli si overiť svoju formu pred Majstrovstvami 
SR. Nepochybne sú vo forme, keďže Kučera s pr-
vým miestom získal titul majster kraja s výkonmi – 
drep 210 kg, tlak 140 kg, mŕtvy ťah 220 kg a Gál sa 
ako junior medzi mužmi umiestnil na treťom mieste 
s výkonmi 230, 135, a 240 kg. Ďalšie preteky Maj-
strovstiev Slovenska sa uskutočnili v Prešove, kde 
sme opäť mali dve želiezka v ohni.

Adriana Zsigová

Úspešní siláci 

Umiestnenie domácich pretekárov 
v mládežníckych kategóriách:

Kat. žiaci 1998–99 – 400m: 1. Andrej Trhaj; 2. Filip Popluhár, (obidvaja 
ŠŠS FC); 
Kat. žiačky 98–99 – 400m: 3. Vanesa Vaškomjátyová, Arcádia 
Kat. žiaci 96–97 – 600m: 1. Dominik Šupík, 3. Kevin Dömény, (obidva-
ja ŠŠS FC) 
Kat. žiačky 96–97 – 600m: 3. Michaela Kozmérová, ZŠ SNP
Kat. žiaci 94–95 – 100m: 1. Martin Molnár, Šoporňa; 2. Kristián Žáčik,  
ZŠ SNP; 3. Denis Tuška, ZŠ SNP 
Kat. žiačky 94–95 – 1000m: 2. Martina Pellerová, ZŠ SNP; 3. Karin Ry-
bárová, ZŠ SNP 
Kat. žiaci 91–93 – 1500m: 2. Erik Žigo, Šoporňa; 3. Lukáš Beno, Šoporňa, 
Kat. žiačky 91–93 – 1500m: 2. Kristína Maderková, ZŠ SNP 
Predškolský vek – 100m chlapci: 1. Dávid Hidvégi, 2. Viktor Bánczi, 
3. Filip Kozmér, (všetci z Galanty). 
Predškolský vek – 100m dievčatá: 1. Sofia Mondučková, 2. Saša Kozmé-
rová, (obe z Galanty); 3. Klaudia Cződörová, Vozokany.
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Opustili nás: 
Tibor Bugár /45/, Róbert Renceš /65/, Ing. Vojtech Morvay /48/, 
Terézia Kubovičová rod, Stachová /83/, Ján Bohinský /72/, Ire-
na Žužkovičová rod. Hrotková /68/, Eva Nogelyová rod. Szabóová 
/59/, Alojzia Katonová rod. Erdélyiová /83/, Vojtech Tóth /76/, Gejza Kimle 
/80/,Terézia Péterváriová rod. Vargová /82/, Alžbeta Gálová rod. Krajčíková 
/65/, Anna Pavlovová rod. Hrončoková /77/, Helena Uhlíková rod. Bartáko-
vá /81/, Tibor Soós /53/, Jozef Vlkovič /76/.

Uzavreli manželstvo:
Radovan Tóth – Lucia Pifková, Ing. René Lenčeš – Hajnal-
ka Némethová, Zoltán Nagy – Mgr. Lucia Pavlíčková, Pavol 
Kišš – Petra Tóthová, Zoltán Tóth – Erika Kontová.

Narodili sa: 
Zoltán Kőrős, Nikola Jennifer Takáčová, Dominik Pipíš, Sofia 
Juhoš, Katarína Beskidová, Dominika Wiltschková, Radoslav 
Csambál, Martina Ingeliová, Ema Košťálová, Patrik Troiak, 
Patrik Szabó, Ema Hrobáreková, Viktória Horváthová, Simona Patajová.

na Žužkovičová rod. Hrotková /68/, Eva Nogelyová rod. Szabóová 

OSOBNOSTI GALANTY
– Pred 65. rokmi (8.5.1941) sa narodil v Bratislave Árpád Duka – Zólyo-

mi, jadrový fyzik a politik. V r. 1945 sa prisťahovali s matkou a súro-
dencami do Matúškova. Vyššie ročníky gymnázia navštevoval na Gym-
náziu s vyučovacím jazykom maďarským v Galante, kde roku 1958 aj 
maturoval. Po absolvovaní Českej technickej univerzity v Prahe pôsobil 
od 1968 na Katedre jadrovej fyziky Fakulty matematiky a informatiky 
UK v Bratislave. V rokoch 1976–1989 pracoval v Spojenom ústave jad-
rových výskumov Dubno. Zaoberal sa výskumom štruktúry a dynamiky 
štiepenia ťažkých jadier. V rokoch 1992 –2004 poslanec NR SR za SMK. 
Od r. 2004 poslanec Europarlamentu v Bruseli. Čestný občan Matúškova 
(2003). Autor a spoluautor 80 vedeckých prác a publikácií. 

– Pred 40. rokmi (14.5.1966) sa narodil v Dunajskej Strede spisova-
teľ Alfonz Talamon. V roku 1984 maturoval na Gymnáziu Zoltána 

Kodálya s vyučovacím jazykom maďarským v Galante. V rokoch 
1985–1988 poslucháč Filozofickej fakulty UK v Bratislave. Po ab-
solvovaní základnej vojenskej služby redaktor časopisu Szabad Új-
ság. Nositeľ cien Sándora Tsúsóa (1988) a ceny Madách (1996). 
V roku 1996 umrel na následky autonehody. Žil s rodičmi v Sládko-
vičove. Autor literárnych diel.

– Pred 75. rokmi (17.5.1931) sa narodil v Kátlovciach básnik a his-
torik Jozef Vágovič. Študoval na gymnáziách v Šaštíne, v Galante 
a v Trnave, do roku 1952 na Pedagogickej fakulte Slovenskej uni-
verzity v Bratislave. Pôsobil ako učiteľ v Bučanoch, roku 1952 emi-
groval do Rakúska. Žil aj v Taliansku a od 1956 v Brooklyne. Po-
četné verše, literárne a historické štúdie,  preklady publikoval vo 
viacerých domácich a exilových periodikách.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová

G alantská knižnica vypísala kon-
com januára výberové konanie 

na nové logo knižnice. Napriek to-
mu, že sme neboli príliš optimistickí, 
bolo do súťaže zaslaných niekoľko 
skvelých grafických návrhov, tak-
že sme mali ťažkú úlohu vybrať si 
z nich ten pravý. Veríme, že sme vy-
brali ten správny návrh, 
a že sa čoskoro dostane 
do povedomia všetkých 
spoluobčanov a náv-
števníkov Galantskej 
knižnice. 

Chceli by sme vám 
oficiálne pred staviť na-
še nové logo, ktoré sme za ča li pou-
žívať k l. 4. 2006 a od te raz sa s ním 
budete stretávať na všet kých úrad-
ných dokumentoch Galantskej kniž-
nice. 

Zobrazuje:
1. motýľ – niečo krásne, ľahké, 

pôvabné, symbol iného, pozitív-

neho sveta 
2. GK – skratka názvu knižnice 
3. listy – časť stromu – zo stromu 

(dreva) sa vyrába papier
4. štvorlístok – šťastie 

Autorom grafického návrhu je 
To máš Orbán. Je to mladý, sympa-
tický galanťan, študujúci polygra-

fiu v Bratislave, ktoré-
ho prijal Mgr. Š. Polák, 
riaditeľ Galantskej kniž-
nice, aby mu odovzdal 
vecnú cenu, poďakoval 
sa a poprial veľa úspe-
chov v ďalšej etape jeho 
života.

Na tomto mieste by sme sa chce-
li poďakovať aj ostatným autorom 
grafických návrhov na nové logo 
Galantskej knižnice a zaželať im ve-
ľa úspechov v súkromnom i pracov-
nom živote. 

Ešte raz všetkým ĎAKUJEME!
–zf–

PREDÁM 
v Horných Salibách 6 – árový 

stavebný pozemok. 
Voda, elektrina, plyn

a kanalizácia vo výstavbe. 
Informácie na č.t.  0908 675443.

Výstava 
šikovných rúk
Na základe výzvy mesta GALAN-

TA sa v období od 1. do 3. ap-
rí la usku toč ni la výstava Šikovných 
rúk klu bov dôchodcov na Ul. Šver-
mo vej, Kpt. Ná lep ku, v Ho doch 
a v Ja vo rin ke.Výstava mala oživiť 
niek dajšiu tradíciu a umožniť našim 
se niorom prezentáciu svojich ruč-
ných prác rôzneho druhu. Samotnú 
organizáciu výstavy mesto prenecha-
lo na jednotlivé kluby. Zrodili sa šty-
ri nádherne naaranžované výstavné 
siene na rôznych miestach Galan-
ty, pl né jarnými farbami a motívmi 
Veľkej noci, ktoré návštevníka urči-
te presvedčili o šikovných rukách 
a zručnosti našich obyvateľov vyššie-
ho veku. Prevahu vystavených prác 
tvorili vyšívané a hačkované obrusy, 
súpravy, pletené a tkané veci, obrazy 
s ovocím a zeleninou, ale aj výrobky 
z kovu a dreva. Prácu klubov hodno-
ti la sedemčlenná komisia a podľa 
ňou stanoveného poradia mesto dip-
lomom ako aj finančne ocenilo sna-
hu jednotlivých klubov.

Ing. Katarína Klementová

PSÍČKARI POZOR!
 Miestny kynologický klub 
v Hodoch prijme do svojich ra-
dov nových členov. Nájdete nás 
každú nedeľu na futbalovom ih-
risku v Hodoch od 9,00 hod., 
tel: 0903 729808

Deň narcisov 
2006 

Už po piatykrát sa do celosloven-
skej akcie Deň narcisov zapojil 

Spolok pracovníkov miestnej a regi-
onálnej kultúry Slovenska v Galante, 
ktorý pri príprave tejto zbierky spolu-
pracoval s Galantským osvetovým 
stre diskom, Miestnym spolkom Čer-
veného kríža vo Veľkých Úľanoch 
a Miestnym kultúrnym strediskom 
v Jel ke. Verejná finančná zbierka na 
pod poru programov prevencie, včas-
nej diagnostiky, liečby a výskumu 
ra koviny známa pod názvom – Deň 
nar cisov sa od roku 1997 každoroč-
ne koná v jeden deň na území celého 
Slo venska. Jubilejný 10. ročník Dňa 
nar cisov sa uskutočnil 7. apríla. Orga-
nizátori sa chcú poďakovať dobro-
voľ níkom a všetkým občanom, ktorí 
pod pori li akciu Deň narcisov a svo-
jim fi nančným darom – 14.887,50 
Sk pri speli na konto Ligy proti rako-
vine.                                     (Pop)
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